

72岁老人跌入中州渠后被水流冲出200多米远,三名市民合力救人,其中一名穿迷彩上衣的男子纵身跳入渠中,救人后又悄然离开,只在别人手机里留了个背影——

穿迷彩上衣的救人者,您在哪儿

亲爱的读者朋友,如果您认识照片中这名救人的男士,请拨打66778866和我们联系

□首席记者 牛鹏远 通讯员 张国锋 文/图

昨日,在滨河北路彩虹桥下的中州渠入口处,卷着水花的湍急水流向下游奔去。24日下午,这里曾发生惊险的一幕:一位老人不慎跌入渠中,被急流冲向下游,一名穿迷彩上衣的男子发现后纵身跳进渠中,将老人拖向岸边,最终在两名教师的协助下把老人救上岸。事后,跳渠救人的男子悄然离开,只在别人手机里留了个背影。

1 听见“有人掉渠里啦”,女教师急得鞋都跑掉了

老人落水的位置在滨河北路彩虹桥下,这里是洛河和涧河的交汇处,河水经闸口流入中州渠后,水流随之变得湍急,能激起一丈高的白浪。25日,事发地附近的西工区上阳小学校长常志刚回忆起那天惊险的一幕。

24日15时许,常志刚和该校副校长周晓芳在学校门口检查时,突然听到“有人掉渠里啦”的呼喊声。他们跑到渠边,大老远就看到一位老人被卷进湍急的水流中,顺着渠道被冲走。

“老人的身体在水里上下漂浮,不停地挣扎。”常志刚说,他们沿着渠边向老人漂出的方向追去,但河渠的护坡又陡又高,两个人都不会游泳,不敢贸然跳水。他们想递树枝让老人抓住,也找不到合适的树枝。“地面不平,加上跑得急,周老师的一只鞋都跑掉了。”常志刚说,很快,老人已被急流冲出100多米远,挥舞的双臂逐渐没入水中。

2 男子跳进急流救人,高举双臂把老人向上托举

沿渠追赶的还有一名穿迷彩上衣的男子,见距闸口200多米远的水流逐渐变缓,这名男子跑到老人前方停下,他匆忙脱掉衣裤,从两米多高的岸上跳进渠里,一把将迎面漂来的老人拽住。

那名男子把老人从背后拦腰抱住后,使劲儿往渠边拉,但对方似乎意识不清,身子直往下坠,男子看上去十分吃力。

随后,常志刚和周晓芳赶来。好在紧靠渠边的水中有根用于监测水资源的钢柱。男子靠近钢柱后,抱着老人向上托举,常志刚、周晓芳俩人赶紧向下探身接应。“老人穿的棉衣湿水后特别重,我们用了四五分钟才把她拉上来。”常志刚说,其间,救人男子站在一米多深的水中,一直高举双臂,保持托举姿势。

周晓芳说,老人被救上岸后意识仍然模糊,她看上去有70多岁,头上和脸上都有擦伤,还向外渗着血。在常志刚和那名男子的帮助下,老人吐了几口水,逐渐恢复意识,但仍说不清自己在哪儿住和家人的电话。



穿迷彩上衣的救人者



周晓芳(左)和常志刚讲述事发时的情况



三个人在这里合力把老人救上来



闸口附近水流湍急

3 男子救人后匆忙离开,女教师只拍下他的背影

15时30分左右,常志刚拨打120后救护车赶来。看到急救人员,那名男子穿上衣服转身离开。当时,常志刚只顾着照顾老人,忘了问对方的名字。

周晓芳也想起来,应该记下救人男子的名字和电话,她赶紧追上去,但对方已经走到滨河北路上,她只好用手机远远地拍下对方的背影。“那人有40多岁,上身穿迷彩服,戴眼镜、体型微胖、光头,脚穿黑色运动鞋。”

周晓芳说。

25日上午,记者在市中心医院见到落水老人的家属,得知老人姓蔡,今年72岁。24日15时许,她带着小狗在渠边遛弯儿时,可能是低血糖犯了引起头晕,不小心从10米多高的台子上跌进水里,顺着闸口被冲向中州渠。医生说,经过治疗,目前老人的身体状况已经稳定下来。想到落水带给老人的恐惧尚未完全消散,记者没再进病房打

扰她。

“幸亏俺妈被这些好心人救起,这份恩情俺全家都不敢忘,咋才能找到他们?”老人的儿子问。

“多亏了那位先生毫不犹豫地跳渠救人,我们也想找到他。”常志刚说,对方救人不留名的品德值得大家学习,希望能尽快找到他。

朋友们,如果您认识照片中的这位救人的男士,请拨打66778866和我们联系。